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7. seminaf z matematiky, jaro 2020

UkéZeme si feSeni 6. doméci tlohy a pak probereme dalsi vlastnosti redlnych &isel a
spojitych funkci, které zaviseji na existenci suprema nebo infima.

1. (6. DU) Jednou ze zdkladnich vlastnosti spojitych redlnych funkei definovanych na
intervalu [a,b] C R je “nabyvani mezihodnost”: jeslize je f : [a,b] — R spojitd a
f(a) < c < f(b), pak existuje y € (a,b) takové, ze f(y) = c.

Dokoncete dikaz této véty, ktery zacind takto: Uvazujme mnoZinu

M ={z€la,b]; f(z)<c}.

MnoZina M je neprdzdnd (a € M) a shora omezend (b je jeji horni zévora). Proto
existuje jeji supremum y = sup M.

1) Meete”  flg) <c W

A oA ? < b, s
£ = 0--ﬁ/ﬁ)>0 WW &>0 A o

OB £ly)y+e = fly) C’.-r]ﬁ/a):g
el b +J) M 2 (f e, Aot MW_
=4 -
Aa WWZ M /[é% lﬂ + oup |
7[/:ﬁ>>c; fald /Ma/g% y >,
metetl” fla) < L. 2o opop Lol Sunid co -
e Arle g ////ﬁ/né/iae‘ i £ =40)-c

2)



@
,&&Wj& GY>0/ %~J>0/ W,ﬂwj
po xe (g byl g
£Or) 2 7C/a) -& =?/g)-(‘-ﬁ/ﬁ)“c):c

Tecty Aante| x & (40, ¢) g At aaimei
W/M/g/ /7, ety 7 s nep et
Aot gz W”@”Mﬂ /// e

g + oup /7,
Tine o Huae ko con,



3

(6. DU) Ukazte, ze v oboru raciondlnich éisel vySe uvedend véta neplati. Najdéte
spojitou funkei f : Q@ — Q takovou, Ze pro néjaké a < b je f(a) < 0 < f(b), ale
f(z) # 0 pro viechna z € [a, b).
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3. (Omezenost spojitych funkel na uzavienych intervalech.)
Kazdé spojita funkce f : [a,b] — R je shora omezena.
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4. (Nabyvéni maxima spojitou funkef na uzavienych intervalech).
Kazda spojita funkce f : [a,b] — R nabyvd svého maxima, tj. existuje y € [a, b] takové,
ze pro véechna z € [a,b] je

f(@) < fy).
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